

“四个依靠”助力,化解就医难题

——河南省卫生厅厅长刘学周赴郑州人民医院调研侧记

河南是人口大省,老百姓的就医需求大而迫切。

尤其近年来,随着生活水平的提高和医改的深入,老百姓对就医质量的要求也在逐步提升,不仅要看好病,还希望就医过程方便、实惠、舒适。

因此,如何在总体医疗资源不足、医患供需矛盾突出的现状下,让优质医疗资源倍增,让人民群众受益,是河南省卫生厅和一线医疗机构都在思考和努力解决的问题。

1月20日,省卫生厅厅长刘学周到郑州人民医院调研。他指出,郑医的“四个依靠”,即依靠班子的团结、务实,依靠开放带动战略,依靠科技创新,依靠优质服务,为化解“两多两难一贵”的就医难题做出了自己的努力,取得了显著成效。

晚报记者 邢进 通讯员 宋连英 安华 文/图



现场:卫生厅厅长跟器官移植患者话家常

当天下午,刘学周在郑州市卫生局党委委员、郑州人民医院院长周玉东的陪同下,首先来到该院心脏中心。

“这个手术让我像换了个人。原来感觉自己随时可能不行,现在每天在病房里来回活动,没啥不舒服。”

接受心脏移植术不久的新乡患者路西伟(化名),中气十足的说话逗乐了刘学周,他告诉路西伟,“心脏移植手术很多大医院都做不了,现在郑州人民医院做得很成功,病房条件也很好,希望你好好休养,早日康复。”

在器官移植科,刘学周看到一个气色极佳的年轻小伙子也穿着病房服,亲切询问患了什么病,现在恢复得怎样。小伙子说,舅舅给我一只肾,做完肾移植有一个月了,现在想干啥干啥,想运动运动,已经是正常人了。

刘学周随后来到肝脏外科病区。66岁的肝移植患者张芬(化名)流着眼泪告诉刘学周:“是(郑州人民医院肝外科)陈主任给了我第二条命。我年纪大了,被病折磨得一口饭都吃不下,陈主任就拿营养汤坐在床头一口一口地喂我,鼓励我。他们不但技术好,医德更好啊!”

提醒:器官移植重在远期效果

器官移植技术复杂,需以医院整体实力为后盾。

当天下午,刘学周又先后来到郑州人民医院的器官移植科和肝脏外科。

当得知郑医在2010年完成了104例肾移植手术、36例肝移植手术时,刘学周指出,郑医的移植手术是全省做得最多、最好的,在此基础上,一定要注意观察手术的远期效果。

郑州人民医院的肝移植技术,可以用三个“最”概括:住院天数最短(2~3周),平均输血量最少,目前并发症最少。从2010年3月份获得卫生部肝移植手术准入资格后,郑医共完成肝移植手术36例,同期例数位居中部地区第一位,在全国也名列前茅……听医院负责人介绍完情况后,刘学周只问了一个问题:国外接受肝移植手术者存活时间最长能达到多少?

得到“25年”的答案后,刘学周表示,目前肝移植手术德国最好,我们虽然能做,成绩也不错,还需要进一步的学习。他再次提醒,对器官移植手术来说,如何提高术后生存率、提升远期效果,非常重要,这是对病人的生命负责,也是对医生的职责负责。

希望:规范医疗行为,下工夫破解就医难题

“郑医的技术好、服务好,就是病床太少,希望厅长能多支持医院,把病房再多增加点,让更多的病人能享受这个医院的优质服务。”66岁的肝移植患者张芬(化名)面对卫生厅厅长刘学周这位特殊的访客,说出了自己的心里话。

对此,刘学周表示,随着医改的深入,人民群众的就医需求在不断增加,对医疗服务的要求也在不断提高,“两多两难一贵”,即病人多、加床多、住院难、看病难、医疗费用贵,成为目前最大的问题。

“而郑州人民医院在大医院林立的省会城市,近年来依靠班子的团结和务实作风,依靠开放带动战略,依靠科技创新,依靠优质服务,取得了年门诊总量110万人次,成为市地医院中做得最好的一家,非常不容易。”

的确,纵观郑州人民医院的2010年,是丰收的一年,是快速发展的一年。这一年,医院领导班子精诚团结,实施开放带动战略,先后与日本龟田医疗中心、南方医科大学、国家干细胞研究基地、上海长征医院、清华大学第一附属医院等多家一流医疗单位开展各种形式的合作,在项目、资金和人才的引进方面频传喜讯。

这一年,郑医创新地改变院内架构,成立7大医学部整合医疗资源;先后完成104例肾移植手术、36例肝移植手术和1例心脏移植手术;院士专家工作站的落户,更为科研成果转化为临床技术插上了腾飞的翅膀,创新成果比比皆是;这一年,郑医的优质服务再上新台阶,三级电话回访制度建立医患沟通平台,让优质服务大步向卓越迈进……

“今后,医院还要在化解看病难题上多下工夫,更加规范管理、规范医疗行为,这是未来的趋势,也是群众福祉所在。”最后,刘学周对郑医的下一步发展提出了更高的要求。

装着15万元的包 丢在了小店

有人想拿走?

早餐店老板追出去才把包要回来

昨日上午,来自新密的高先生和妻子把装着15万元现金的挎包忘在了吃早点的饭店,夫妻俩发现时,他们离店已经很久了。

俩人一路狂奔回到饭店,发现自己装钱的包和钱都还在店里。但他们当时并不知道,包丢到早餐店后,曾被一名食客拿走,早餐店老板追出去才把包要回来。

晚报首席记者 徐富盈/文 晚报记者 廖谦 实习生 付帆/图



讣告



原伏牛路小学校长刘绍德因病医治无效于2011年1月23日20时45分在郑州市中心医院去世,享年76岁,定于1月25日上午8点在郑州市殡仪馆举行遗体告别仪式,望生前好友互相转告。

妻 王金花 率
刘俊青(长子)
刘俊玲(女)
刘俊喜(次子)
泣告

电话:13700865698
13633811522

一食客拿走无主包

昨日9时30分左右,在文化宫路与颍河路交叉口北50米路东的半碗辣牛肉胡辣汤店,进来一对夫妇。

两人在门口的桌子边坐下后,小店服务员常爱香为他们端上胡辣汤和包子,男子把肩上挎的包挂到了椅背上。

吃过饭后,两人急急离开小店向南走去,可男子的小挎包却忘到了椅背上。

相邻的男食客赵东(化名)吃过饭后,上前拿了椅背上的包就走。

常爱香认识赵东,知道他也在附近开店做生意,于是上前拦住了他。赵东对常爱香说:“我先把包拿到我店里去,一会儿如果有失主来要包,你让他去店里找我。”说着就背包离开了小店。

常爱香马上向老板冯修强汇报了此事。

“包丢到咱店里了,失主一会儿来也会问咱们要,外人拿走算哪门子理儿?”50岁的冯修强说着立即赶去赵东的店。

老冯按住包后报警

冯修强走到赵东的店里,发现赵东和他的员工正拿着一个包准备打开。令老冯没想到的是,当他一步步走近赵东时,发现赵东和围着他的两名同事脸色古怪。

“钱,都是钱。”老冯说,“我第一感觉就是怕出事,上前两手就按在了包和钱上,不让任何人把钱拿出来。”他还对赵东等人说,这包谁也不能动,大家一起去对面的巡防警务室。

“当时赵东看到我按住钱,还说这包是他拾的。我说,‘我的工作当时就知道包是吃饭人落到我店里的,应该放在我店里,外人拿走不合适’。最后我坚持报警,并让赵东和我一起回到我店里。”冯修强说,后来赵东也表示同意。

报警后,建设路派出所治安巡防民警郑超峰等火速赶到现场。

查点正确“完璧归赵”

民警收到包后,小心点查,发现包内装着15沓现金,每沓整一万元人民币。就在民警把包重新装好,正准备根据包内的名片找寻失主时,一男一女慌慌张张奔进店内。

“这是我们的包!”姓李的女士喊着冲了进来。

民警问她包内装着啥东西。后面跟过来的男子说,包内装着高建设的名片。“我就是高建设,包里装着15万元现金,我们交首付房款的。”

高建设说着,还详细说了他前天下午在哪里取钱的经过。“我们刚才在这里吃饭,包就挂到了椅背上。我以前很少带包,当时也急,吃了饭出门向南,开车就走了,十几分钟后,我们在陇海路上,才想到包丢到这里了。”

民警根据高建设所讲的情况,确认包就是他们夫妇的,在冯修强和赵东的见证下,把包还给了高建设。

得知包曾被赵东从店里拿走,高建设拉着赵东和冯修强的手说:“你们俩都是活雷锋,都是好人,都是我的恩人。”

线索提供 李先生